

什麼是「與神立約」？什麼人才能「與神立約」呢？「與神立約」的方法是什麼？又如何才能確認神的應許呢？

從創世紀到啟示錄，整本聖經裡的「應許」就是舊約約書亞記一章一至九節和新約使徒行傳一章一至十一節上帝與蒙愛的人所立的「約」，這是上帝給祂子民的能力，所以從亞當一直到耶穌基督的再來，一切蒙召、蒙恩、蒙愛和蒙福的聖民身上，都絕對有此應許！

在約書亞記第一章裡上帝的第一個應許是：「我怎樣與摩西同在，也必照樣與你同在。」而在新約中上帝同樣應許我們，當聖靈保惠師來的時候：「我絕不撇棄你們！」「我必定與你們同在！」「你們必會看見我在你們裡面，你們也在我裡面。」聖經的應許就是「以馬內利」的同在！

約書亞記的第二個應許是：「我的僕人摩西死了，現在你要起來，和眾百姓過這約旦河，往我所要賜給以色列人的地去。」在這裡神要我們轉向祂所指示的方向。而新約聖經上帝的應許是：「你們不屬於這世界，你們是屬於永遠的國度，所以你們的方向、標竿要改正過來，要先求我的國和我的義，一切所需要的就必加給你們！所以你們要去使萬民做我的門徒，到地極去為我作見證。」由此可見舊約聖經與新約聖經的應許是完全配合的。

約書亞記的第三個應許是：「你當剛強壯膽！」「你平生的日子，必無一人能在你面前站立得住。」在新約聖經上帝應許我們：「我已經給你們權柄，可以踐踏蛇和蝎子，又勝過仇敵一切的能力，斷沒有什麼能害你們！」「在上世你們有苦難，但你們可以放心，我已勝了世界。」神的應許必定讓我們勝過所遇到的苦難、矛盾和問題。

約書亞記的第四個應許是：「這律法書不可離開你的口，總要晝夜思想，好使你謹守遵行這書上所寫的一切話。如此，你的道路就可以亨通、凡事順利。」而新約聖經上帝這樣應許我們：「你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面，凡你們所願意的，祈求就給你們成就！你們多結果子，我父就因此得榮耀，…」這「晝夜思想」就如保羅所說：「靠著聖靈隨時多方禱告」及「常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩。」

約書亞記的第五個應許是：「凡你們腳掌所踏之地，我都照着我所應許摩西的話賜給你們了。」在新約聖經上帝的應許是：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞、直到地極，作我的見證。」我們的信仰生活是從應許開始，若是應許不清楚，信仰生活很容易變成戒律主義和律法主義，愈到教會愈是被律法網綁；愈想要看見上帝反而陷入神秘主義裡，這樣的信仰生活必定沒有方向，反而是屬世的信仰生活，因此重生得救的人必定要清楚了解應許。應許不清楚，禱告也絕對不清楚，生活會變得糊裡糊塗。應許清楚的人其永遠及天國的方向早已經定了，生命必然是蒙恩、蒙福了。

我們應該確認一個問題：應許與我的生命、我的生活有關係嗎？重生得救的人蒙召的過程都有一些共同點，這些共同點今日若也在我身上，我就是承受應許之人了。

第一個共同點：聽見上帝的話。人領受神的應許是從「聽見」開始，挪亞、亞伯拉罕、摩西和約書亞都因聽見上帝說的話而得着應許。

第二個共同點：聽見了「彌賽亞」的信息。彌賽亞也就是創世紀三章所說「女人的後裔」—基督、流血的祭之信息。懂得彌賽亞奧秘的人也必懂得生命重生、分別為聖、恢復上帝生命而與神同行的意義，這樣的人當然有資格領受上帝的應許。

第三個共同點：聽道而信道。希伯來書十一章的那些信心偉人，他們的共同點就是聽道並信道了。有信心的人就能得着聖靈，然後聽而信、信而悔改、悔改而受洗的結果便是重生，生命會愈來愈成聖。因着信，上帝聖潔的方向和計劃是要繼續不斷領受的。

第四個共同點：因着信而與神同行。在我們生活的現場 要時常發現上帝的作為，並且繼續聽到主的聲音之同時要因着信轉換方向來與神同行。因着信與神同行的人其禱告必蒙應允，每天會有新的蒙恩之遇見。

第五個共同點：上帝的承諾已全然成就了。當我們察驗到自己也同樣有這共同點時，我們今日也同樣要領受應許了！我們絕不要被欺騙，我們與亞伯拉罕得着的確據是一樣的，我們是今日的亞伯拉罕、是今日的約書亞，所以應許絕對是屬於我們的。

如果我們是有資格領受上帝應許的人，我們的生命絕不是普普通通，亞伯拉罕享受的一切祝福，今日在我們的家庭、在這個地區、在這個時代我們同樣要享受；約書亞攻破耶利哥城的得勝，今日也是屬於我們的；摩西出埃及、過紅海、過曠野，無論處在任何景況裡從不缺乏，天天有雲柱、火柱和約櫃的帶領，這證據今日也會在我們的生命裡面。

現在我們已經很清楚明白我們是這個時代擁有應許的人，但更重要的是要正式與神立約，如此才能享受應許所帶來的一切能力和祝福！

要如何「與神立約」呢？這和人與人之間的約定不同。上帝是我們的創造者、拯救者及我們生命永遠的主宰，我們的一切上帝都知道，所以我們與神立約是上帝安排的，上帝向我們顯明、跟我們說話，我們信而遵從就是與神立約了。在創世記第十五章，當亞伯拉罕一個兒子也沒有的時候，上帝告訴他將來他的兒子和子孫必定多如天上的星及海邊的沙！將來的事只有上帝知道，亞伯拉罕根本不清楚，但他却相信上帝的話而遵從，這就是與神立約了！

與神立約後人生的方向和目標是不需要由自己訂定的。神應許：「我已經把永遠的國度賜給你們了，你們不屬於這個世界，你們活着是為着我的榮耀和我的國度。」正式與神立約後，方向和目標會全然改變，必定向着上帝永遠的國度來行，也必定看見神時時同在和處處同在！此時若還時常禱告：「神啊！求祢向我顯明，與我同在！」這是不對的，這是外邦人的禱告。既然立約了，已經有「上帝與我同在」的確據了，真正信這「約」的人，信仰生活的運作法必然不同，相信上帝永不失信！上帝的「約」必會信實地成就！天天都看見上帝的應許，更能享受「上帝與我同在」的能力和祝福。摩西與以色列人的不同在於他看見了上帝的同在，所以雖經曠野、紅海却從不被搖動！十

個探子和兩個探子的境遇也不同，一邊是抓住上帝同在的應許，另一邊則是完全不理會上帝的同在，所以被環境欺騙、也被條件欺騙。詩篇十六篇大衛說：「我將耶和華常擺在我面前，因他在我右邊，我便不至搖動。因此，我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也要安然居住。」若能信那眼睛看不見的上帝與我們所立的約，大衛的歡喜快樂和安然我們也必能享受！

上帝已應許我們：「凡你們所願意的，祈求就給你們成就。」我們既已相信，就不該苦悶，不該無故地覺得缺乏，我們要多祈求、便多得着。上帝也應許我們：「我已經給你們權柄可以踐踏蛇和蝎子，又勝過仇敵一切的能力。」所以苦難、矛盾和問題來的時候，我們不要懼怕驚慌，當剛強壯膽笑着看待紅海和約旦河（問題）。有時問題來了倒要喜樂，相信上帝不會無故地把問題丟給我們，其背後必有另一個祝福。「在上世你們有苦難，但你們可以放心，我已勝了世界。」相信這應許的人是不需要再憂愁、擔心了，我們不要接納矛盾，倒要拒絕！因上帝已經給我們權柄勝過了。也不要接納疾病，懂得拒絕，疾病就會離開。更不要接納缺乏，要拒絕貧窮以得着豐富並感恩的心，這些都是與神立約的人才能享受的。問題來時，要馬上思想天使天軍正圍繞著我，寶座上耶穌基督的權柄已經賜給我們了，要奉耶穌基督的名趕逐一切的問題和黑暗勢力，沒有如此經歷的人要努力學習，靠著禱告來實際經歷這一切的奧秘。

我們與神立約了就當遵行，就當照着與神立約的內容順從，信而遵從的人必定蒙恩，凡事都會順利沒有問題。但是世界上問題最多的却是「基督教徒」，他們不是「基督徒」，因為信仰生活不是從應許開始，我們是天國的百姓，但却是如此地愛這個世界，禱告的內容全是這世界所需用的。神的應許是絕對的同在，同在的證據要尋找，尋找就會看見！若不尋找，只想以肉眼看見上帝、以耳朵聽見上帝，必定陷入神秘主義之中！上帝的作為不在別的，乃在我們的一舉一動裡，不懂此奧秘的人常常感到擔心、缺乏，並且被環境欺騙、被條件欺騙、被過程欺騙。當以色列人出埃及時，常常被搖動，信徒的光景也是時常如此。而應許清楚的信徒却不然，眼睛滿滿看到上帝的作為，凡事都從應許開始，生活非常有確據，思想、計劃、判斷、決定和說話都有權柄。靠著應許生活的人天天會遇到貴人和貴事，天天會遇到新的疆界，這疆界將會繼續不斷地敞開！我們應該要享受這樣的應許和的生活！

應許要成為我們的思想、習慣和體質。我們知道要抓住應許，但肉體却常常攻擊我們，我們的環境看得見而上帝却是看不見，所以環境時常欺騙我們，若要維持這能力，必定應許要成為思想、思想要成為習慣、習慣要成為體質。我們周圍有很多不信及疑惑的人，沒有禱告的人也很多，我們常常會受其影響，因此若應許不成為我們的思想、習慣和體質，我們沒有辦法豐豐富富地享受上帝一切的祝福。

申命記六章六至九節：「我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女，無論你坐在家裡、行在路上、躺下、起來，都要談論；也要繫在手上為記號、戴在額上為經文、又要寫在你房屋的門框上，並你的城門上。」所以要晝夜思想，若不然，問題一來到又要被欺騙、又要跌倒了。但這不是單單晝夜思想能解決的，應許還必須條理化。應許的體系化是非常重要的，這就是成為思想的意思。應許若沒有一貫貫通而體系化，我們會有很多的控告，我們的生命沒辦法享受真正

與神立約

Website: <http://www.spring4life.net>

Email: info@spring4life.org
clwdc@yahoo.com

的自由。當我們做任何事都看為國度的事，應許就已成為我們的體質了，常常喜樂、凡事謝恩的眼光我們也就得着了，所以凡事上我們都要蒙恩，因上帝與我們同行，我們的一切都要亨通了！

讓我們以應許為中心而生活，凡事就能看見上帝的同在及上帝的祝福，也要看見上帝的應許在每天生活的現場裡得到成就！當應許成為我們的思想、習慣和體質時，任何的憂愁再不能進到我們的生命裡了。讓我們帶着期待和盼望的心來領受神的祝福！相信的人便有福了！